

и. Черей (I стана).

Принадлежит дворянину Оскару Владиславовичу Милошу, часть же -- Черейскому сельскому обществу. Расположено при озерѣ Черей, въ 39 вер. отъ Свѣно.

Извѣстность этого мѣстечка, когда-то столицы Черейскаго княжества, начинается съ XV вѣка; тогда оно принадлежало родоначальникамъ фамилиі Сапѣговъ, князьямъ Пестружцямъ, которые основали близъ Черей мужской монастырь, извѣстный подъ названіемъ Бѣлоцерковскаго. Когда монастырь пришелъ въ ветхость, то князь Левъ Сапѣга, которому досталось Черейское мѣстѣ по наслѣдству, возобновилъ его въ 1599 г. и построилъ при немъ каменную церковь, обеспечивъ содержаніе монастыря новыми фундами. Впоследствии, не смотря на заветанное Сапѣго проклятiе на тѣхъ, кои вздумали-бы вводить въ монастырь другую какую либо вѣру, кромѣ, православной, этою обителью долго владѣли униаты. Она возвращена православнымъ, и обращена въ приходскую церковь въ 1834 г.

Въ актѣ разграниченія Бѣлоруссiи съ Польшею Черей названа польскимъ мѣстечкомъ. Въ 1812 г. мѣстечко это занято было французскими войсками съ іюля по ноябрь.